

**5307 2-е Послание Петра 1-3**  
**5307 2 Peter 1-3**

**"Симон Пётр..."**

Симон - это имя, которое он получил при рождении, а "Петр" - это имя, которое дал ему Иисус.

**"...Раб и Апостол [во-первых, раб, и только во-вторых - Апостол] Иисуса Христа, принявшим с нами равно драгоценную веру по правде Бога нашего и Спасителя Иисуса Христа..."**

Петр адресует это послание всем, кто принял, как и он, эту равно драгоценную веру. Опять мы встречаемся с этим словом "драгоценная"... Большой, грубоватый Петр, но, похоже, это слово было одним из его самых любимых.

**"...Благодать и мир вам да умножится в познании Бога и Христа Иисуса, Господа нашего."**

Благодать и мир... - типичное приветствие, однако, на этот раз это не просто приветствие, это молитва Петра, он желает, чтобы благодать и мир умножались. А как они могут умножаться? Чем больше вы знаете Бога, чем лучше вы знаете Иисуса Христа, тем больше и больше вы будете испытывать на себе Божию благодать и, вследствие этого, Божий мир. "...Благодать и мир вам да умножится [ - как? - ] в познании Бога и Христа Иисуса..." Наш Бог так благ! Но чтобы познать Его благодать к нам, вам надо познавать Его.

**Итак, "...благодать и мир вам да умножится в познании Бога и Христа Иисуса, Господа нашего.**

**Как от Божественной силы Его даровано нам всё потребное для жизни и благочестия, через познание Призвавшего нас славою и благостию".**

Бог обеспечил нас всем необходимым для того, чтобы мы были успешны в своей жизни со Христом. Он сделал для нас всё, что было необходимо. Он даровал нам всё потребное для духовной жизни, для благочестивой жизни, и всё это даровано нам через познание Бога. Вот насколько важно, чтобы вы пришли к познанию Бога... А как можно прийти к познанию Бога? Есть только одна - единственная книга, которая может дать вам верное представление о Боге, и это - Библия... Ваше знание о Боге должно строиться на том, как Он Сам открывает Себя... Понимаете, если я буду рисовать себе картину Бога, основываясь просто на каких-то своих представлениях, чувствах или интуиции, на самом деле я просто - напросто возьму все самые лучшие качества, которые могут быть во мне, и скажу, что Бог, якобы, обладает такими качествами. Но это - далеко не так. Поэтому я не могу и не должен принимать на веру какие бы то ни было теории и соображения, которые возникают у людей о Боге... Потому что, как бы хорошо та или иная мысль ни звучала, она всё равно в корне своём основана на идеалах, на ценностях, и даже на самой личности человека, который её придумал... Поэтому очень важно, чтобы мое представление о Боге строилось на том, что Сам Бог говорит о Себе. И, конечно же, самое полное откровение о Себе Бог дал нам в Иисусе Христе. Послание к Евреям гласит: "Бог, многоократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне..."

Благодаря Иисусу Христу я могу прийти к познанию и более полному пониманию Бога, а чем больше я познаю и понимаю Бога, тем больше я расту в Его благодати; и чем больше я познаю и понимаю Бога, тем больше я осознаю, что Бог даровал мне всё потребное для жизни и благочестия.

Итак, Он призвал нас **"славою и благостию"** и даровал нам **"великие и драгоценные обетования**, дабы вы через них соделались причастниками **Божеского естества..."**

Я познаю Бога через Его слово. Оно помогает мне стать причастником Божеского естества. Я родился от Слова Божьего для духовной жизни. Иисус сказал в притче: "Вышел сеятель сеять; и, когда сеял, случилось, что иное упало при дороге..." и так далее. Потом Он пояснил: **"Семя есть слово Божие..."** Оно дает рождение новой, духовной жизни... В Слове нам даны великие и драгоценные обетования, которые делают нас сопричастниками Божеского естества. Поэтому нам нужно внимательно и хорошо изучать Слово Божье - причём, сколько бы мы не изучали его, этого никогда не будет достаточно... Знаете, какой интересный факт я обнаружил? Что сколько бы раз я не читал Библию, всякий раз мне открывается в Ней что-то новое, что-то свежее. Она не стареет. Мне даже в голову не приходит сказать: **"А, я это уже читал, я это уже знаю..."** Потому что, если я буду читать Слово Божие с молитвой и буду при этом очень внимателен, тогда Дух Святой обязательно откроет мне какие-то истины, которых я там раньше никогда не видел... Когда я читаю Библию, я с каждым разом все больше и больше убеждаюсь в том, что это за прекрасная книга! Я могу расти в благодати Божьей, и это происходит по мере того, как я узнаю Бога и Иисуса Христа.

#### **"...Великие и драгоценные обетования..."**

По-моему, через какую бы трудность или проблему в жизни вы не проходили, в Библии всегда можно найти соответствующее обетование. Такое обетование, которое самым непосредственным образом относилось бы к вашей проблеме... Будь то обещание Божьей помощи, или обещание того, что Бог спасёт вас, или обещание того, что Бог обеспечит нас всем, в чём мы нуждаемся, что Он даст нам силу. Неважно, в чём вы нуждаетесь, Бог дал нам великие и драгоценные обетования для любой ситуации, и за эти обетования нам нужно держаться, и благодаря им мы становимся причастниками Божеского естества, **"удалившись от господствующего в мире растления похотью".**

Мы с вами живем в мире, в котором все перевернуто с ног на голову. Этот мир разлагается буквально на глазах. А что же служит причиной этого? Похоть человека, его жадность... Но - слава Господу за то, что мы удалились от этого! Это произошло через познание Бога, через Его Слово и благодаря тому, что мы соделались причастниками Божеского естества. Нам всем крайне необходимо постоянно пребывать в Слове и питаться от Него, потому что только Слово Божие может питать дух человека... Как вы все, наверно, знаете, у каждого человека есть и плоть, и дух. Я никогда не забываю подкармливать свою плоть, причем даже по несколько раз в день. Я чувствую, когда она просит еды. В 6-6:30 вечера моя плоть дает мне знать о том, что она проголодалась. И тогда я удовлетворяю эту её потребность. Я забочусь о том, чтобы моя плоть получила достаточно пищи. Причем хорошей, сбалансированной, чтобы она получала достаточно овощей, фруктов, зерновых, молочных и разных других продуктов, чтобы мне быть сильным и крепким физически... Я очень люблю, когда на ужин у меня - хорошо сбалансированная еда... Это самое лучшее, что только может быть для моего организма. Но если бы мы с таким же усердием заботились о питании нашего духа, представляете, какими сильными духовно мы с вами стали бы?! Если бы мы питались хорошо сбалансированной духовной пищей, а не чем-то одним... Что, к сожалению, очень часто и происходит: **"Прочитаю-ка я, как обычно, на ночь, один псалом, он коротенький, так что много времени не займет..."** Тем самым я как бы пытаюсь успокоить свою совесть: **"Ну вот, я же пребывал сегодня в Слове..."** Но ведь,

говоря по правде, я почти ничего не поел. Очень важно, чтобы мы читали **всё Слово**, чтобы наша диета состояла из разнообразной пищи. Так мы лучше будем узнавать Бога, так мы сможем стать причастниками Божеского естества...

**И теперь "вы, прилагая к сему всё старание, покажите в вере вашей добродетель..."**

Это слово "добродетель" буквально означает "тот, кто может устоять перед лицом оппозиции", "тот, кто не убежит с поля битвы".

**"...В добродетели рассудительность, в рассудительности воздержание, в воздержании терпение, в терпении благочестие, в благочестии братолюбие, в братолюбии любовь."**

Представьте себе, что все вышеперечисленное - это ступеньки на лестнице. На которой из них вы сейчас стоите? Растете ли вы духовно? Развиваетесь ли? Если оглянуться на год назад, видите ли вы сейчас какие-нибудь перемены в своей духовной жизни? Чему новому вы научились за этот год? Продвинулись ли вы вперед в своей жизни со Христом или всё это время вы лишь пытаетесь удержаться на плаву? Изо всех сил барахтаетесь, только чтобы вас не снесло...? Но Бог в Своем Слове призывает нас не стоять на одном месте, не оставаться в одном и том же состоянии, Он хочет, чтобы мы постоянно росли, чтобы мы постоянно развивались, чтобы мы прилагали к своей вере добродетель, к добродетели рассудительность... Чтобы мы развивались и росли.

Посмотрите на свою жизнь, на что она похожа? куда вы идете? каких духовных целей вы хотите достичь? Потому что "если это в вас есть, [благочестие, братолюбие, любовь]..."

**"...Если это в вас есть и умножается, то вы не останетесь без успеха и плода в познании Господа нашего Иисуса Христа."**

Тогда ваша жизнь начнёт приносить плод. Иногда люди приходят ко мне и говорят: "Вы знаете, почему-то я чувствую, что я как будто засох духовно...." Этим они свидетельствуют сами против себя... Вы перестали расти - значит, вы не старались прилагать к своей вере добродетель, а к добродетели рассудительность, а к рассудительности - воздержание и так далее... Потому что если всё это в вас есть и умножается, то вы не останетесь без успеха и без плода... Вы будете исполнены познанием и пониманием нашего Господа, и благодаря этому в вашей жизни будут преумножаться любовь, и благодать, и мир...

**"А в ком нет сего, [то есть, в ком нет терпения, воздержания, любви или братолюбия,] тот слеп..."**

Такой человек слеп духовно: он не видит, в каком состоянии находится, он не видит своей самой главной нужды. Вы знаете, к сожалению, грех имеет такую способность притуплять и иногда даже совсем отключать разум человека. Если мы постоянно живем в каком-то грехе, в конце концов он может полностью заглушить нашу совесть. Когда вы этот грех совершили в самый первый раз, вам было очень нехорошо на душе, вы переживали из-за этого, вы боролись с ним... Короче говоря, вы просто отвратительно чувствовали себя... Но постепенно всё прошло. Потом вы опять совершили тот же самый грех, и опять, и опять, и постепенно вы просто перестали воспринимать его так близко к сердцу, а сейчас вы уже даже и не обращаете внимание на то, что это - грех. Грех притупляет и чувства, и разум. Это, кстати, - одно из свойств наркотиков. Самое первое, что они поражают - это волю человека, и в результате, человек начинает полностью зависеть от них. Воля - это такой психический феномен, который помогает человеку сопротивляться подобным вещам, но если она поражена, тогда уже нет никакого сопротивления, и человек становится жертвой наркотиков... Точно по такой же схеме действует и любой грех. Он ослепляет нас, он закрывает нам глаза, и мы теряем из виду то, что вечно. А это - очень опасно. Мы становимся

неспособны смотреть вдаль и видеть то, что это может за собой повлечь, мы видим только то, что нам доставит удовольствие или принесет пользу сейчас. Мы думаем только о настоящем моменте, и совершенно не думаем о вечности... Но, как только мы забываем о вечном, забываем, для чего мы живем, мы теряем способность здраво рассуждать и начинаем совершать глупейшие поступки. Всё потому, что мы упустили из виду вечность... Да поможет нам всем Бог всегда помнить о том, что вечно, пусть Он поможет нам понимать, что каждый день мы стоим на пороге вечности... Никто из нас не знает, когда мы переступим через эту черту, однако же, мы живем так, как будто бы мы здесь останемся навсегда. Но сколько таких богатых, о которых Иисус сказал: "Ты говоришь: 'я богат, разбогател и ни в чём не имею нужды'... Безумный! в сию ночь душу твою возьмут у тебя..." Этот человек планировал сломать старые житницы, построить новые, сделать то, сделать другое, а Господь сказал ему: "Это же твоя последняя ночь..." Мы живем на грани с вечностью, и поэтому нам всегда нужно думать о том, какая будет польза от того, что мы делаем, в вечности, как это может отразиться на вечности... Да, может быть, на какое-то время это и доставит мне удовольствие, может быть, это и представляет собой какую-то временную ценность, но какую ценность это представляет в вечности? Может быть, сейчас это и кажется необходимым или приятным, или даже правильным, ну а в вечности? Когда мы теряем из виду вечность, мы становимся "слепы, мы закрываем глаза, забываем «об очищении прежних грехов своих.»"

**"Посему, братия, более и более старайтесь делать твёрдым ваше звание и избрание; так поступая, никогда не преткнётесь."**

Очень многие люди задаются вопросом: есть ли вообще у верующего какие-либо гарантии в его духовной жизни? Да, конечно есть! Сказано: "...так поступая, никогда не преткнётесь". Если вы прилагаете к своей вере добродетель, к добродетели рассудительность, к рассудительности терпение, и так далее, если вы так поступаете, тогда вы никогда не преткнетесь. Вы будете всё время продвигаться вперед, ближе к Нему: "...ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа." Как вы надеетесь попасть на небеса? Чуть-чуть поднатужиться и проплыть как-нибудь? Я хочу войти туда через свободный, открытый вход. Я не хочу бежать просто ради того, чтобы когда-нибудь прийти к финишу. Я хочу бежать так, чтобы одержать победу в этом состязании. "Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить..."

Подобное "тёплое" отношение к христианской жизни стало проклятием для многих членов церкви. Петр призывает вас входить в Царствие свободным входом: "...ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа."

**"Для того я никогда не перестану напоминать вам о сем, хотя вы то и знаете, и утверждены в настоящей истине."**

Петр говорит: "Я знаю, знаю, что вам всё это давно известно... Но я все равно хотел бы вам еще раз напомнить..." Нам многое о чем нужно постоянно напоминать... Почему-то мы очень легко забываем то, что слышим... Поэтому нам нужно периодически напоминать об этом, увещевать нас, подталкивать нас... Поэтому Петр и говорит: "Я знаю, что вы всё это знаете, но я хотел бы еще разок вам об этом напомнить..." И затем он добавляет:

**"Справедливым же считаю, доколе нахожусь в этой телесной храмине, возбуждать вас напоминанием, зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне."**

Итак, Петр говорит: "Пока я нахожусь в этой храмине (храминой он называет свое тело), то есть, пока я нахожусь в этом теле, я буду непрестанно напоминать вам об этом. Но скоро я должен буду оставить эту храмину, как открыл мне Господь. И потому я пишу

вам всё это, чтобы после того, как меня с вами не станет, вы могли бы прочесть и вспомнить то, что я вам говорил..." Он хочет запечатлеть на бумаге все эти важные вещи, чтобы это служило для них напоминанием, и сейчас, и после его смерти... Чтобы, перечитывая его послание, они вспоминали то, о чём он говорил им... Вы знаете, мне очень нравится эта аналогия, что наше тело - это всего лишь храмина или, как сказано в другом месте, хижина... Какое бы слово здесь ни использовалось, "хижина" или "храмина", ни под тем, ни под другим словом не подразумевается какое-то постоянное жилище. Эти слова предполагают временное жилище, дом, в который въезжают лишь на время, и в котором жить постоянно - очень неудобно. Гораздо лучше переехать в настоящий дом, в котором есть все удобства. В Библии сказано, что "когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный..." Петр говорит: "Я скоро должен буду оставить эту мою храмину, как Господь и открыл мне."

"Буду же стараться, чтобы вы и после моего отшествия всегда приводили это на память.

**Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетённым басням последуя, но быв очевидцами Его величия."**

Мне кажется, что нам стоит, хотя бы на минутку, допустить, что, положим, всё это - действительно было какими-то хитросплетёнными баснями, как здесь сказано. Представьте хотя бы на минутку, что какие-то люди собрались вместе, придумали эту басню, тщательно ее отредактировали, а потом отправились повсюду её распространять. Сами видите, насколько это кажется нелепым... Это никак не могло быть хитросплетённой басней, потому что уж очень много людей исследовало всю информацию, тщательно проверило все факты, и ничего указывающего на это не нашло. Если бы это было лишь басней, тогда уже давным-давно бы нашли какие-нибудь улики и разоблачили бы ее и уничтожили. Все, что хоть каким-то образом связано с этой историей, было очень скрупулезно изучено, не осталось ни одного камня на том месте, который бы не подвергся исследованию... Если бы это было просто "хитросплетённой басней", тогда откуда бы у неё была такая сила изменять человеческие жизни, причём - таким кардинальным образом? Сила Евангелия... Вокруг вас есть очень много людей, которые могут засвидетельствовать эту силу Евангелия и то, как оно изменило их жизнь. Просто хитросплетённая басня не смогла бы сделать такого. Петр говорит: "мы были очевидцами Его величия.

**"Ибо Он принял от Бога Отца честь и славу, когда от велелепной славы принесся к Нему такой глас: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение.**

**И этот глас, принесшийся с небес, мы слышали, будучи с Ним на святой горе."**

Помните, как Иисус взял Петра, Иоанна и Иакова на большую гору и там преобразился перед ними? Они видели Его в Его преображеной славе, они видели, как Моисей и Илия разговаривали с Ним... Но потом, когда ученики снова взглянули туда, где стояли Моисей и Илия, их там уже не было, Иисус там был один. И тогда раздался глас с небес: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный, Его слушайте." Они знали закон, они слышали пророков, а теперь Бог говорит: "Слушайте Моего Сына." "Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне..." "...Сей есть Сын Мой; Его слушайте." Закон был дан через Моисея, благодать же и истина произошли через Иисуса Христа. Итак, Петр говорит: "Мы слышали глас с небес, мы были очевидцами этого..."

**"И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в тёмном месте, доколе не начнёт рассветать день..."**

Итак, это пророчество. Слово Божие подобно светильнику, сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день. Еще ночь, но у вас уже есть свет, который указывает вам путь. Посреди темной истории человечества появился свет, который ведет нас и указывает нам путь. Он будет светить до тех пор, пока, как сказано в пророчестве, "не начнёт рассветать день и не взойдёт утренняя звезда," которая и есть Иисус Христос.

Итак, это вернейшее пророческое слово, одно из самых сильных подтверждений истинности Писания, тот факт, что в Писании записано столько разных пророчеств, которые все исполнились, то есть, все эти пророчества оказались на все 100 процентов точными. Если хотя бы только в одном из пророчеств была бы допущена хоть какая-то ошибка, то у нас было бы веское основание для того, чтобы вообще не доверять ни одному из пророчеств... Именно поэтому, сфера пророчествования является довольно опасной и щекотливой областью. Если вы попытаетесь пророчествовать, то вам гораздо легче оказаться лжепророком, чем истинным... Потому что вы можете сделать 99 верных пророчеств, но если сотовое пророчество не сбудется, это значит, что вы - лжепророк... "Но ведь 99 же исполнилось!" "Да, но одно-то - нет..." Пророчества должны быть на 100 процентов точны... Но, к сожалению, существуют такие люди, которые практически настолько ослеплены своей религией, что сознательно стараются не замечать того факта, что когда-то их духовный основатель Иосиф Смит сказал, что луна сделана из сыра, или что их пророки уже не раз предсказывали возвращение Иисуса, и в 1917, и в 1925 году... "...Вернейшее пророческое слово..." С этим шутки плохи...

**"...Зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою."**

Меня нисколько не удивляет, что сейчас развелось очень много людей, которые истолковывают Писание как кому не лень... А потом объясняют, что это какое-то новое откровение, которое никому до этого не было дано, но сейчас оно, якобы, было открыто им... Я, честно говоря, сомневаюсь, что когда-либо находил в Библии какую-нибудь новую истину. Кто-то однажды спросил меня: "А это - настоящая истина?" Ну, если - истина, тогда она, конечно же, настоящая. Ничего в Библии нельзя истолковывать так, как нам вздумается: **"никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии люди, будучи движимы Духом Святым."**

Итак, само Слово Божие говорит нам здесь о том, что оно было записано по вдохновению Духа Святого. Как писал апостол Павел, "всё Писание богоухновенно..." Но также это является одним из тех вопросов, которыми Сатана любит приводить верующих в смущение. В принципе, можно выделить 3 основных области, в которых Сатана совершают свои нападки. Во-первых, это Слово Божие, во - вторых - божественная природа Иисуса Христа, и в-третьих, - работа Духа Святого. Сатана всячески старается разрушить эти фундаментальные принципы... Слово Божие... - "...Подлинно ли сказал Бог...?" Он постоянно ставит под сомнение истинность Слова Божьего. Ну, а раз это - одна из самых излюбленных мишеней Сатаны, то вполне естественно, что после того, как Петр говорит о богоухновенности Писаний, он переходит к тому, чтобы предупредить нас о том, что в последние дни должно появиться много лжеучителей. И самым первым их признаком будет то, что они будут отрицать богоухновенность Слова Божьего, они будут говорить, что Слово Божие написано человеком или что в Нем, по крайней мере, очень много человеческих мыслей и концепций, и что поэтому на Него нельзя положиться на все 100 процентов. Итак Пётр говорит, что **"Слово Божье изрекали "святые Божии люди,**

**будучи движими Духом Святым.”** Но даже и в ветхозаветные времена уже существовали лжепророки. Вспомните пророка Иеремию, сколько его окружало лжепророков, которые во все горло пророчествовали царю мир, процветание и победу над врагами... Иеремия дал царю истинное пророчество, но царь попросту не захотел его слушать... Все лжепророки начали насмехаться над Иеремией... Один даже сделал себе железные рога, надел их на голову и бегал вокруг с криком: “Царь изгонит всех врагов с этой земли...” Они пророчествовали, “говоря: ‘мир, мир!””, а мира не было. Лжепророки существовали всегда. Но проблема в том, что они не носят табличек с надписью “лжепророк” или каких - нибудь других отличительных знаков... Они приходят, прикрывшись овечьей шкурой... Снаружи они и правда - очень похожи на овец. Иногда они даже прикрываются любовью и словами о любви. Бывает, слушаешь их и думаешь: “А ведь неплохо говорит-то...” Они умело приплетают к своей лжи истину. Поэтому-то им и удается так легко обманывать людей. Если бы лжепророк все время говорил одну сплошную ложь, его никто и слушать бы не стал... Чаще всего около 95 процентов того, что они говорят - истина. Вот так изощрённо они и обводят людей вокруг пальца, обманывают их. Потому что по большей части то, что они говорят - это истина. Но спустя какое-то время, не сразу, постепенно, они начинают подливать туда ложь, капельку за капелькой.

**Итак, “были и лжепророки в народе, как и у вас будут лжеучители, которые введут пагубные ереси и, отвергаясь искупившего их Господа, навлекут сами на себя скорую погибель.”**

Лжеучителя, которые даже отвергнут Господа... К сожалению, мы становимся свидетелями того, как по всему миру появляется все больше и больше служителей, которые отвергают божественную природу Иисуса Христа, “отвергаясь искупившего их Господа”. Они называют Иисуса великим учителем нравственности, совершенным человеком, пророком или как-нибудь еще. Но тем самым они, по сути дела, отвергают Господа, Который искупил их.

**“И многие последуют их разврату, и через них путь истины будет в поношении”.**

У меня прямо сердце разрывается, когда я вижу, как очень многие священнослужители, которые называют себя ”слугами Божими”, обеими руками поддерживают законы , которые явно идут против Бога, против Христа и против заповедей Божиих.. Газеты и другие средства массовой информации возвышают их, как героев: ”Преподобный такой-то сказал, что порнография на телевидении - это вещь полезная, от этого все только здоровее будут...”! Э -э -х, спросили бы меня, я бы сказал им всё, что думаю по этому поводу.. Ну, да ладно.. Пусть Сам Бог с ними разбирается. Но интересно, что они очень любят унижать и оскорблять тех учителей и проповедников, которые проповедуют просто чистую истину Слова Божьего, и называют их невеждами, неучами, узколобыми и так далее, и тому подобное.. Они сами поносят, злословят путь истины.

**“И из любостяжания будут уловлять вас льстивыми словами...”**

Истинный пастырь желает накормить Божие стадо, а лжеучитель желает ободрять его. Чего только они не придумывают для того, чтобы добиться своего!.. Один из их излюбленных приёмов - это писать письма разным людям с совершенно идентичным содержанием, типа: ”В последнее время Бог положил вас мне на сердце... Он разбудил меня сегодня рано утром, и я молился за вас.. Что у вас случилось? Пожалуйста, расскажите мне, что вызвало во мне такое беспокойство о вас? Напишите мне, и расскажите обо всём, чтобы я еще больше мог молиться за вас. И, пожалуйста, еще вложите какое-нибудь пожертвование, чтобы я мог продолжать это служение, которое мне было вверено...” Льстивыми, обманчивыми словами они стараются уловить вас... Они собирают адреса, а потом по ним рассылают свои письма, как будто они ваши

далние, без вести пропавшие родственники, о которых вы уже лет 10 не получали никакого известия. Они как будто вдруг вспомнили о вас и стали постоянно думать о вас, молиться, и очень хотели бы навестить вас, посидеть за чашкой чая, поговорить по душам, но вы, наверное, слишком заняты, у вас не найдется времени для них... Как Богу, должно быть, больно видеть, что Его так неверно представляют людям... Если от этого больно и неприятно становится даже мне, а я - далеко не самый чистый человек в мире, то насколько больнее и неприятнее от всего этого Богу?! От того, что благодаря этим так называемым служителям люди начинают думать о Нём, как о шарлатане, мошеннике, обманщике.

**„Из любостяжания будут уловлять вас льстивыми словами...”**

Остерегайтесь тех, которые из корыстных побуждений, из одного лишь желания набить свой кошелек, будут убеждать вас вставать на улице и продавать цветы, журналы, куклы или еще какие-нибудь безделушки. Представляете себе, что "преподобный" Мун, якобы Мессия, заставляет детей продавать орешки на автостоянках. Он совершенно определенно уловляет людей. Мы как-то раз зашли с женой в небольшое кафе, чтобы перекусить, и следом за нами туда вошел паренек. У него вся сумка была забита игрушечными мишками - прищепками. Он прошел по всему кафе и каждому на одежду прицепил по одному такому мишку. "Возьмите, это-вам, это-вам, а это-вам..." А потом соответственно, просил каждого что-нибудь пожертвовать. Когда очередь дошла до меня, я спросил у него : "Это ты, случайно, не для служения Муна?" "Нет-нет..." - "А ты в этом уверен?" "Конечно, ну о чем разговор?!" У нас завязалась беседа, и позже выяснилось, что он действительно - член этого культа, - он просто солгал мне. Его купили, им просто откровенно пользовались, чтобы он ходил повсюду и продавал эти безделушки, а деньги приносил бы в Мунистскую церковь. Петр говорит о таких лжеучителях: **"Суд им давно готов, и погибель их не дремлет. Ибо, если Бог ангелов согрешивших не пощадио, но, связав узами адского мрака, предал блести на суд для наказания..."**

Что это за согрешившие ангелы, которые были связаны узами адского мрака? Нам известно, что Сатана пока еще не брошен туда, и что очень много других ангелов, которые пали вместе с ним, пока что разгуливают на свободе и продолжают содействовать ему в его злых делах (в книге Откровения мы читаем о том, что, когда Сатана пал с небес, с ним упала и третья часть звезд). Многие комментаторы Библии высказывают такое предположение, что здесь говорится о тех ангелах, которые спустились на человеческий уровень в 6-й главе книги Бытия: "...сыны Божии увидели дочерей человеческих, что они красивы..." и т. д. Они сознательно отвергли свое ангельское положение, и теперь связаны узами адского мрака.

**„И если не пощадил первого мира, но в восьми душах сохранил семейство Ноя, проповедника правды, когда навёл потом на мир нечестивых; и если города Содомские и Гоморрские, осудив на истребление, превратил в пепел, показав пример будущим нечестивцам..."**

В последнее время появилось столько всякого обмана и лжи... Те люди, которые не живут благочестиво, просто слепы, они не могут видеть вдали, они с большим трудом замечают даже то, что происходит у них под носом... Они не способны смотреть в вечность... Бог долготерпелив и многомилостив... Но очень часто человек ошибочно истолковывает Божье долготерпение как Его слабость и даже слепоту, или даже одобрение того, что я делаю ("потому что, мол, если бы Он не одобрял, Он бы уже давно стёр меня с лица земли..."). Это совершенно неправильное мнение. Тем не менее, люди начинают думать, что Богу дела нет, что Он просто пустил всё на самотёк, что Ему всё равно, что происходит на земле... Петр же напоминает, что Бог уже совершил Свои суды в прошлом: над Ангелами, которые сейчас связаны в аду, над древним миром, который был до Ноя, над Содомом и Гоморрой, - всё это - пример для тех, кто

будет жить нечестиво; он как бы говорит: "они тоже скоро будут осуждены..." Их беззакония даром не пройдут! Может быть, какое-то время люди и будут оставаться безнаказанными, но Судный день приближается... Однажды он наступит, и тогда вам придётся отвечать за всё, что вы сделали..."

Далее Пётр говорит, что при потопе Бог пощадил одного только Ноя, а когда истреблял города Содомские и Гоморрские, пощадил только Лота:

"...а праведного Лота, утомлённого обращением между **людьми** неистово развратными, избавил - ибо сей праведник, живя между ними, ежедневно мучился в праведной душе, видя и слыша дела беззаконные - ..." Когда вы слышите то, что говорят по телевидению в разных ток-шоу, мучает ли вас это? Когда вы слышите, что теперь детей в школах учат тому, что гомосексуализм - это нормально, мучает ли это вас? Когда вы слышите, что происходит в вашем собственном городе, мучаетесь ли вы от этого? От того, как и чем живут люди вокруг вас? Если это вас не мучает, тогда ваше состояние должно вызывать у вас тревогу. Это значит, что вы стали бездушны, что вы потеряли духовную чувствительность. Может быть, потому, что вы недостаточно ограждали свой ум от всякой грязи. Вы знаете, горько сознавать, что очень многие христиане сами заносят в свой дом грязь - через видео, кабельное телевидение и тому подобное; они собственоручно заполняют свой дом мусором. Мы ежедневно забиваем этим хламом своё сознание, и поэтому нас уже никак не мучает и даже не трогает то, как живут люди вокруг нас. Мы становимся терпимыми к их нечестивому образу жизни, вместо того чтобы мучиться при виде того зла, в котором они живут. Помоги нам, Господи, очисти нас... Подумайте, сколько вы посмотрели в этом месяце фильмов, в которых присутствовало насилие, убийства или откровенные постельные сцены... Сколько грязных семян вы посеяли в свой разум? Неужели вы не помните: "Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнёт: сеющий в плоть свою от плоти пожнёт тление..." То, что вы видите и слышите, не останется без результата... Бог поругаем не бывает! Это - закон природы, что ты посеешь, то же самое ты и пожнешь... Если вы сеете в свой ум всякую грязь, тогда именно это вы и пожнете в своей жизни, это - просто неизбежно! Лот мучился от того, что видел вокруг себя, от того, как жили люди, от того, какие беззакония они творили... Но Бог избавил его от предназначенного для нечестивых суда ещё до наступления того дня, потому что "конечно, знает Господь, как избавлять благочестивых от искушения, а беззаконников соблюдать ко дню суда, для наказания..." Да, день Божьего суда приближается, и те, которые следуют за Господом, которые мучаются из-за творящегося вокруг них зла, будут избавлены от него ещё до его наступления. Бог знает, как избавить благочестивых. Я категорически несогласен с тем мнением, что Церковь Божья останется здесь, на Земле, во время Великой Скорби, когда Бог будет изливать Свой гнев и Свои суды на этот мир за все творящиеся в нем беззакония и неправедность. Для меня лично неприемлема мысль о том, что, когда Бог будет наказывать мир за нечестие, Церковь всё ещё будет находиться здесь... Я не могу поверить в это. ..."Знает Господь, как избавлять благочестивых." Помните, в истории с Лотом, когда Господь пошел в Содом, чтобы истребить город, по пути Он остановился у Авраама, и Авраам начал задавать Ему массу вопросов, суть которых сводилась к тому, может ли Господь поступить несправедливо: "«Неужели Ты погубишь праведного с нечестивым?» А что если в этом городе есть 50 праведников?" Суть этого разговора сводится к тому, что, когда наступит день суда, Бог не станет наказывать праведного вместе с нечестивым... Когда Божье наказание и суд придут на этот проклятый мир, точно так же, как Он заранее вывел Лота из Содома, Он заберет и Своих детей с этой земли.

"..Знает Господь, как избавлять благочестивых от искушения, а беззаконников соблюдать ко дню суда, для наказания,

а наипаче тех [то есть, они будут наказаны больше всего], которые идут вслед скверных похотей плоти, презирают начальства, дерзки, своевольны и не страшатся злословить высших,

тогда как и Ангелы, превосходя их крепостью и силою, не произносят на них пред Господом укоризненного суда.

Они, как бессловесные животные, водимые природою, рождённые на уловление и истребление, злословя то, чего не понимают, в растлении своём истребятся.”

Петр говорит о лжеучителях:

”они получат возмездие за беззаконие, ибо они полагают удовольствие во вседневной роскоши; срамники и осквернители, они наслаждаются обманами своими, пиршествуя с вами.

Глаза у них исполнены любострастия и непрестанного греха; они прельщают неутверждённые души; сердце их приучено к любостяжанию: это сыны проклятия.

Оставив прямой путь, они заблудились, идя по следам Валаама, сына Восорова, который возлюбил мзду неправедную, но был обличён в своём беззаконии: бессловесная ослица, проговорив человеческим голосом, остановила безумие пророка.”

Апостол говорит здесь о лжеучителях, причём он настолько ясно и красочно всё описывает, что вряд ли его слова нуждаются в каком-то пояснении, может, разве только та часть, в которой он говорит о Валааме. Валаам использовал данный ему дар в корыстных целях, для достижения своей выгоды... Он продал данный ему Богом дар за царское вознаграждение, возлюбив больше ”мзду неправедную”.

”Это - безводные источники, облака и мглы, гонимые бурею: им приготовлен мрак вечной тьмы.

Ибо, произнося надутое пустословие, они уловляют в плотские похоти и разврат тех, которые едва отстали от находящихся в заблуждении.”

Очень сильные слова... ”...Кто кем побеждён...” Если вы побеждены лжепророком, вы стали его рабом.

”Ибо если, избегнув скверн мира чрез познание Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа, опять запутываются в них и побеждаются ими, то последнее бывает для таковых хуже первого.

Лучше бы им не познать пути правды, нежели, познав, возвратиться назад от преданной им святой заповеди.”

Знание предполагает ответственность... Если вы пришли к познанию истины, это налагает на вас определенную ответственность... Может быть, лучше было бы вам и вовсе не узнавать её... В евангелии от Луки, в 12 главе, Иисус рассказывает притчу об одном рабе, которого хозяин поставил над всем своим имением, а сам отправился в дальнюю страну. Но он не вернулся к тому времени, к которому ожидал его раб. Тогда раб подумал: ”Не скоро придёт господин мой...” и начал злоупотреблять данной ему властью, начал избивать других слуг и служанок и притеснять их; но его господин вернулся в тот час, в который раб не ожидал, и, верувшись, сказал: ”свяжите его и выкиньте вон, подвергните его одной участи с неверными.” ”Ибо «тот, который знал волю господина своего, - сказал Иисус, - и не был готов, и не делал по воле его, бит будет много; а который не знал, и сделал достойное наказания, бит будет меньше. И от всякого, кому дано много, много и потребуется», а кому вверено мало, с того и спросится мало.” Знание предполагает ответственность... Вы будете отвечать перед Богом за то, что знаете. Так что, может быть, для некоторых было бы лучше вообще ничего не знать, чем познать путь истины, а потом отвернуться от него... Если вы познали истину, но отвернулись от нее, вы попадаете в особую группу риска, потому

что теперь вы уже несёте ответственность за то, что знаете. Потому что вы уже грешите не по неведению, но сознательно.

**"Но с ними случается по верной пословице: пёс возвращается на свою блевотину, и: вымытая свинья идёт валяться в грязи."**

Далее Петр говорит:

**"Это уже второе послание пишу к вам, возлюбленные; в них напоминанием возбуждаю ваш чистый смысл [мышление, разумение],**

**чтобы вы помнили слова, прежде речённые святыми пророками, и заповедь Господа и Спасителя, преданную Апостолами вашими.**

**Прежде всего знайте, что в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям..."**

Он уже предупредил нас о том, что появятся лжеучителя, теперь же он говорит о том, что в последние дни явятся и "наглые ругатели", которые будут насмехаться и над самой мыслью о том, что Иисус однажды вернется. Они будут говорить: "Где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, всё остаётся так же." Это - очень точное выражение теории униформизма, на которой была выстроена всем известная теория эволюции: "от начала творения всё остаётся так же..." Согласно этой теории, всё, что происходило на протяжении всей истории мира, можно, якобы, легко объяснить, если посмотреть на то, что происходит сейчас, потому что всё в мире происходит по единому шаблону, начиная с начала времён и по сей день... Эта теория отвергает существование каких бы-то ни было радикальных изменений, катаклизмов или судов Божьих в истории мира, хотя десятки, если не сотни книг уже были посвящены опровержению этой теории. И вот, Петр говорит, что появятся такие люди, которые будут говорить: "Где обетование пришествия Его? Ибо ... от начала творения, всё остаётся так же."

**"Думающие так не знают..."**

Более точным переводом с оригинала было бы "сознательно забывают", то есть, сами, сознательно не хотят принимать этой истины, закрывают глаза на те глобальные катастрофы, которые случались на земле. А одним из таких катаклизмов был Великий потоп, который случился при жизни Ноя... Потоп гораздо лучше и полнее объясняет существование ископаемых окаменелостей, чем теория о том, что они, якобы, формировались на протяжении многих геологических эр... Потому что сейчас-то новых окаменелостей не образуется... Почему-то не появляются никаких свежих окаменелостей на дне океана... Причиной их формирования могла быть только какая-то большая, глобальная катастрофа, которая могла вызвать внезапное скопление большого количества осадочных пород, которые, в свою очередь, под огромным давлением оседали бы всё больше и больше и вдавливали бы останки животных или рыб в камни или другие поверхности. В наши дни ничего подобного не происходит... Однако, история о потопе очень хорошо и ясно объясняет, как образовались эти окаменелости... Но сторонники теории униформизма и эволюции сознательно закрывают свои глаза на это.

**"Думающие так не знают, что вначале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водою:**

**потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водою."**

Бог действительно с помощью этой природной катастрофы совершил Свой суд над землей. Он не стоял в стороне от Своего творения... Он не был безучастным наблюдателем того, как мир развивается по законам эволюции... Но, как Он Сам сотворил здесь всё, с того самого момента и до сих пор Он принимает активное участие в Своем творении.

**"А нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сберегаются огню на день суда и погибли нечестивых человеков."**

Бог ещё раз будет судить землю... Но сделает Он это уже не вселенским потопом; грядущий суд будет огненным судом.

**"Одно то не должно быть скрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день."**

Иными словами, мы с вами живём во времени, а Бог живет вне времени. "Время" - это понятие относительное. Бог живет вне времени. Для Него **"один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день."**

В свете этого интересно взглянуть на записанное в 6-ой главе книги пророка Осии. Это слова, которые говорят оставшиеся из Израильского народа в последние дни: "Пойдём и возвратимся к Господу! ибо Он уязвил--и Он исцелит нас, поразил--и перевяжет наши раны; оживит нас через два дня, в третий день восставит нас, и мы будем жить пред лицем Его."

**"...У Господа один день, как тысяча лет..."**

Почти 2,000 лет назад Израиль перестал существовать как нация. Мы с вами являемся свидетелями возрождения Израиля. "...Оживит нас через два дня... в третий день восставит нас..." - это говорится о Тысячелетнем царствии, когда Израиль вновь станет центром мира, и Бог будет править из него.

Итак, **"у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день."**

**Не медлит Господь исполнением обетования, [обетования о возвращении Иисуса Христа,] как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию."**

Итак, единственная причина, почему Бог еще не приступил к активным действиям, почему Он ещё не восхитил свою церковь и не начал судить мир, состоит в том, что Он долготерпит, ждет нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию. Бог дает людям ещё какое-то время, для того чтобы они могли примириться с Ним. Однако, еще при жизни Ноя, Бог сказал: "Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым человеками..." Наступит такой момент, когда Божьему долготерпению придёт конец. И тогда закончится это время, в которое мы по благодати могли прийти к Богу, тогда людям придется испытать Божий гнев. Так что много будет таких ругателей, которые будут говорить: "Ну, где обетование пришествия Его? Мне с детства об этом твердили... Еще бабушка об этом говорила..." Они будут насмехаться над тем, что Иисус должен прийти, над тем, что произойдёт восхищение церкви... Бог ничуть не медлит с выполнением Своего обещания прийти и забрать нас к Себе, но Он долготерпит, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию..."

Но день Господень придёт. Он придёт **"как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихии же, разгоревшись, разрушатся, земля и все дела на ней сгорят."**

**Если так всё это разрушится, то какими должно быть в святой жизни и благочестии вам..."**

Этот мир, в котором мы живем, этот физический мир, мир вещей, однажды сгорит до тла. От него ничего не останется. И если весь этот материальный мир разрушится, то **какими должно быть в жизни и благочестии нам, "ожидающим и желающим пришествия дня Божия, в который воспламененные небеса разрушатся и разгоревшиеся стихии растают?"**

**"Впрочем мы, по обетованию Его, ожидаем нового неба и новой земли, на которых обитает правда."**

Итак, всё что нас сейчас окружает, однажды разрушится. Но мы ожидаем нового неба и новой земли, вечного царства Божьего.

**"Итак, возлюбленные, ожидая сего, потщитесь явиться пред Ним неосквернёнными и непорочными в мире;**

**и долготерпение Господа нашего почитайте спасением..."**

Поймите, что из-за того, что Бог ждет, еще многие люди могут прийти к Нему.

**"...Как и возлюбленный брат наш Павел, по данной ему премудрости, написал вам,**

**как он говорит об этом и во всех посланиях, в которых есть нечто неудобовразумительное, что невежды и неутверждённые, к собственной своей погибели, превращают, как и прочие Писания."**

Действительно, есть такие люди, которые берут Писание и извращают Его, поворачивают Его под таким углом, что все их поступки теперь выглядят, как будто бы они вполне согласуются с Библией... Но если вы пытаетесь прикрывать свои низменные поступки Писанием, извращая Его, истолковывая Его в выгодном для вас свете, тогда знайте, что все это вы делаете к собственной погибели.

**"Итак вы, возлюбленные, будучи предварены о сем, берегитесь, чтобы вам не увлечься заблуждением беззаконников и не отпасть от своего утверждения..."**

Напротив, "возрастайте в благодати и познании..."

Он опять возвращается к тому, о чем начал говорить в 1-й главе: "Познавайте Бога, познавайте Иисуса Христа..."

**"...Возрастайте в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. Ему слава и ныне и в день вечный. Аминь."**

Да благословит вас Бог и да поможет Он вам возрастать в благодати и познании Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. Возрастайте в познании Его, удаляйтесь тьмы, удаляйтесь господствующего в мире растления похотью, возрастайте в Нем, укрепляйтесь Им, пребывайте в Нем, в Его любви, в Его благодати, в Его Слове. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-commercial purposes.